

2022年国家医保药品目录调整工作方案征求意见

更多罕见病用药有望纳入

新华社北京6月14日电 国家医保局日前印发《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》，2022年6月30日前经国家药监部门批准上市的罕见病治疗药品有望纳入新版医保药品目录。

根据基本医保功能定位、药品临床需

求、基金承受能力，6类目录外药品可纳入2022年国家医保药品目录调整范围，包括纳入《国家基本药物目录（2018年版）》的药品；纳入最新版《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》的药品；纳入鼓励仿制药目录或鼓励研发申报儿童药品清单，且于2022年6月30日前经国家药监部门批

准上市的药品等。

值得注意的是，根据征求意见稿，独家药品的认定将以2022年6月30日为准。这意味着，将有更多新药、好药被纳入2022年国家医保药品目录。

自国家医保局成立以来，连续4次开展医保药品目录准入谈判，累计将250种

药品通过医保谈判新增纳入目录，价格平均降幅超过50%。通过谈判降价和医保报销，2021年累计为患者减负1494.9亿元。

根据征求意见稿，2022年国家医保药品目录调整分为准备、申报、专家评审、谈判、公布结果5个阶段，并将于2022年11月公布医保药品目录调整结果。

肩并肩手拉手关爱信用记录 助力稳企纾困推进乡村振兴

我市开展“6·14信用记录关爱日”宣传活动



本报讯（记者 孙露）“发挥信用力量 打造诚信大同”“信用助推黄花金融征信助力乡村振兴”……今年6月14日是第15个“信用记录关爱日”，由市委宣传部、市发改委、云州区委区政府、人行大同市中心支行联合主办，山西云州农村商业银行股份有限公司承办的“信用记录关爱日”主题宣传活动在云州区坊城新村举行。

此次主题宣传活动，结合我市创建全国社会信用体系建设示范区工作，着重围绕农村地区特点，深入开展征信知识宣传教育，加强对农民诚信教育和信用培育，大力弘扬诚信正能量，全面提升农户诚信道德修养。积极推进农村信用体系建设，推动金融机构以“用好征信、服务三农、普惠农村”为抓手，有效改善农村信用环境，畅通农户贷款渠道，提高乡村金融生态环境，实现征信助力乡村振兴目标。



活动现场 孙露 摄

活动中，主办单位通过设置宣传展台，组织人员深入农户、田间地头，发放宣传资料、讲解失信惩戒案例等，向群众开展信用宣传，帮助群众了解社会信用体系的建设、信用记录的形成和影响等相关知识，提升广大群众、企业诚信意识，营造“知信、用信、维信、守信”的良好

社会环境。同时，还授予坊城新村大同市“农村诚信文化教育示范基地”牌匾，表彰了2021年全市金融系统征信工作先进集体，分别是：中国农业发展银行大同分行、中国工商银行大同分行、中国银行大同分行、中国建设银行大同分行、中国邮政储蓄银行大同分行。

第二届“创翼·古都”
创业大赛圆满落幕

24个项目脱颖而出

本报讯（记者 辛雅君）6月14日，大同市第二届“创翼·古都”创业大赛在泰瑞建筑工程学院落下帷幕，24个创业项目一路过关斩将，脱颖而出。

据了解，本届创业大赛由市人力资源和社会保障局、经开区管委会联合主办，经开区组织与人力资源部、上海漕河泾大同国际创新创业园承办。参赛人员主要为高校毕业生、新型职业农民、退役军人、返乡创业青年等重点就业群体。大赛启动以来，从132个报名项目中，海选晋级初赛项目63个。经过2天、4场初赛评审角逐，平城邻里社区服务平台项目获得本次大赛“创业之星”特等奖；图书管理机器人项目、氢能和燃料电池产业项目获得一等奖；AI+科普深度体验项目、山西贡渥智慧能源系统设备项目、运动控制切割精密机器人开发项目获得二等奖；GCS燃气发电机组控制系统项目、孙氏麦秆画项目、天镇旅游文化创意产品项目获得三等奖。还有15个项目获得创业之星奖。这些获奖项目将按照省赛规则及要求，推荐晋级参加省复赛和决赛。“创业大赛旨在为广大创客朋友们提供更加优质的学习交流的平台，努力将‘创翼·古都’大赛打造成独具大同特色的创业品牌。”市人社局相关负责人介绍。

同时，市人社局和经开区为优胜创业者打包了一份“创业大礼包”，参加在上海漕河泾大同国际创新创业园举办的2022大同“创翼·古都”创业英才研修班。该研修班旨在培育和支持创新型团队和企业的发展，通过企业内部经营管理、企业财务风控管理、沙盘私董会、创业导师对话、观摩研讨相结合的方式，全面提升企业的自主创新能力，增进彼此的学习、交流及合作。

我国建成全球规模最大
技术领先的网络基础设施

新华社北京6月14日电 工信部副部长辛国斌14日表示，十年来，我国信息通信业实现迭代跨越，建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施。其中，光纤网络接入带宽实现从十兆到千兆再到千兆的指数级增长，移动网络实现从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”的跨越。

辛国斌是在14日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

会上发布的数据显示，我国历史性实现全国行政村“村村通宽带”，网络提速降费深入实施，宽带网络平均下载速率提高近40倍，4G基站规模占全球总量的一半以上，建成5G基站达到161.5万个。

互联网在消费领域的应用更加丰富，在生产领域的应用加速拓展深化。截至目前，我国工业互联网高质量外网覆盖全国300多个城市，培育较大型工业互联网平台超150家、连接工业设备超过7800万台（套），工业互联网应用已覆盖45个国民经济大类。

市就业和人才服务中心开展微笑服务

多措并举助民企“乐业大同”

本报讯（记者 张志忠）企业经营遇困难，主动对接有关部门争取优惠政策；企业招聘不顺利，通过招聘平台帮助其招工；企业宣传渠道少，共享线上线下宣传渠道……连日来，市就业和人才服务中心主动深入企业持续开展微笑服务，设立用工服务专班，全力为企业提供用工服务，帮助企业招聘各类人才。

“用我们周到细致的服务来赢得民营企业的满意微笑，全力打造‘乐业大同’公共就业服务品牌。”日前，随着大同市就业和人才服务中心微笑服务活动持续深入展开，将工作方式由传统的“并联式”改为“串联式”一体推进，为了靠前服务我市民营企业，配备专门工作人员成立用工服务专班，为企业提供用工政策咨询、招聘备案、职业指导、就业登记等“一站式”就业服务，形成涉及市就业和人才服务中心业务“全代办”、涉及人社业务“全跑腿”的工作模式。

近日，我市一家旅行社因疫情原因，公司营业收入严重缩水，付不起房租，通过用工服务专班窗口，该中心主动对接

有关部门，为该公司争取在稳岗和房租上给予帮扶和纾困的相关优惠政策。

与此同时，为了进一步有效促进就业，该中心在做好“现场+线上”招聘工作的同时，还积极创新工作思路，多措并举提升公共就业服务水平，让民营企业在大同安家乐业。借鉴脱贫攻坚经验，推动建立由政府引进的重点民营企业“一企一档”，其他企业“一类一档”，并有针对性地制定帮助策略，推进精准化服务；探索建立就业见习基地，积极开拓新就业渠道；完善各项服务制度，前方窗口受理，后方要有一个团队进行帮助；为民营企业员工提供档案存放、代缴社保、代办退休等服务，帮助企业解决员工后顾之忧。

